Добавление сертификата для установления защищенного соединения

Для получения возможности обращаться к сайту on-line модуля подготовки отчетов, необходимо получить у ТОГС и установить SSL-сертификат сайта и сертификат удостоверяющего центра (УЦ), который выдал сертификат для SSL-соединения. (Не путайте, пожалуйста, с сертификатом ключа подписи).
Сертификат высылается вместе с информационным письмом .
 
 Так же сертификат для SSL-соединения доступен для загрузки на сайте Татарстанстата-  tatstat.gks.ru в разделе «Респондентам» - подраздел «Статистическая отчетность в электронном виде» -рубрика «Система web-сбора». На открывшей странице найдите заголовок Настройка рабочего места (выполняется один раз перед первым входом в систему).  Под данным заголовком в пункте 3 размещен SSL- сертификат сервера. Скачайте. 
           Сертификат УЦ необходимо добавить в доверенные сертификаты. Скопируйте файл сертификата gs в папку на Вашем компьютере, если сертификат был заархивирован, извлеките файл из архива. Щелкните дважды мышкой на имени файла сертификата. Откроется окно просмотра сертификата.
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Нажмите кнопку Установить сертификат. 
Осуществится запуск Мастера импорта сертификатов
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Нажмите кнопку Далее. 
Система отобразит окно «Хранилище сертификатов», в котором необходимо указать, в какое хранилище требуется поместить сертификат. 
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Нажмите на кнопку «обзор», в появившемся перечне хранилищ выберите «Доверенные корневые центры сертификации»
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Нажмите кнопку Далее. 
Система отобразит окно «Завершение работы мастера импорта сертификатов». 
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Нажмите кнопку Готово.
На запрос системы о необходимости установки данного сертификата ответьте "ДА"
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