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О предоставлении отчета 

по форме № 23-Н за 2023 год
Во исполнение Федерального закона от 29.11.2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» (ст.8п.4) Татарстанстат осуществляет федеральное статистическое наблюдение за деятельностью предприятий по форме № 23-Н «Сведения о производстве, передаче, распределении и потреблении электрической энергии» на бланке, утвержденном приказом Росстата от 31.07.2023г. № 365. Указания по составлению отчета приведены на бланке формы.

Форму № 23-Н   предоставляют:

1. юридические лица, имеющие в собственности, управлении или эксплуатирующие на другом законном основании объекты генерации электрической энергии;

2. электрические сети; энергосбытовые и энергоснабжающие компании;

3. предприятия и организации, осуществляющие производство продукции (товаров, работ, услуг) добывающих, обрабатывающих производств, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха; водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений.
Срок предоставления отчета в электронном виде через специализированных операторов связи или централизованную систему Web-сбора – с 1-го рабочего дня января по 1 февраля 2024 года. 

При составлении отчета необходимо соблюдать следующее:
Раздел 1 

Заполняется предприятиями и организациями, имеющими в собственности или эксплуатирующими на другом законном основании объекты генерации электрической энергии (электростанции) и производящими электроэнергию, независимо от основного вида деятельности (эти предприятия отнесены к категории «Электростанции»).

Данные о расходе электроэнергии на собственные производственные нужды электростанции, связанные непосредственно с обеспечением технологического процесса производства электроэнергии и отпуска тепловой энергии, показываются в графах 7 и 8. Эти же данные показываются в разделе 2 по строкам 10 (расход на производство электроэнергии) и 11 (расход на производство тепловой энергии).

Раздел 2 

         Предприятия и организации заполняют только графу «своей» категории. Одна организация не может заполнять разные графы одновременно.

1. Графу 2 заполняют предприятия, производящие электроэнергию (вне зависимости от вида экономической деятельности), отнесенные к категории «Электростанции».  
Данные строки 01 раздела 2 должны быть равны данным о суммарном производстве электроэнергии по всем электрогенераторным установкам организации (раздел 1 графа 6);

2. Графу 3 заполняют электрические сети;
3. Графу 4 заполняют энергоснабжающие и энергосбытовые организации;
4. Графу 5 заполняют предприятия добывающих, обрабатывающих производств, обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха; водоснабжения; водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений, не осуществляющие производство электроэнергии, а являющиеся ее потребителями и отнесенные к категории «Организации-потребители электроэнергии».
При заполнении раздела 2 следует иметь в виду:

· строки 02 – 08, 12 – 16 заполняются предприятиями всех категорий;

·   строки 09 – 11, 17 заполняют только предприятия категории «Электростанции» (графа 2); 
· по строке 32 предприятия всех категорий приводят данные об объеме электроэнергии, отпущенной другим организациям (включая субъекты малого предпринимательства, индивидуальных предпринимателей) и населению, с разбивкой по видам экономической деятельности потребителей в строках 33-69 (в соответствии с ОКВЭД2);

· Строка 32 = сумме строк 33+39+40+41+42+43+44+45+46+60+61+63+65 +67+69
Раздел 3

Заполняют все категории организаций, передающие (получающие) электроэнергию от организаций, расположенных в других субъектах Российской Федерации. В обязательном порядке указываются наименование и место нахождения таких организаций. 

Раздел 4

Заполняют все категории организаций с включением данных о перепродавцах и сетевых организациях: наименование, место нахождения, объемы отпущенной и полученной электроэнергии от сетевой организации или перепродавца. 
Электронная версия бланка, указания по заполнению формы и XML-шаблон для предоставления статистической отчетности в электронном виде размещены на официальном сайте Росстата в информационно-телекоммуникационной сети интернет по адресу: rosstat.gov.ru/ Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/ Альбом форм статистического наблюдения.

Татарстанстат напоминает, что в соответствии с Федеральным законом от 30 декабря 2020 г. № 500 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения предоставляются в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.
В случае отсутствия наблюдаемого явления направляется подписанный в установленном порядке отчет по форме № 23-Н, незаполненный значениями показателей («пустой» отчет по форме). В представляемом отчете такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков. 

Непредставление первичных статистических данных в установленном порядке, а равно представление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ).

Заместитель руководителя                                                                       О.М. Краснова
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