Заседание Комиссии от 02.06.2014г.
2 июня 2014 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии были рассмотрены вопросы:
О Плане противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан на 2014-2015 годы.
По итогам заседания Комиссии приняты решения:
Принять к сведению информацию начальника административного отдела Калистратовой Л.Ф. о Плане противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан на 2014-2015 годы.

Рекомендовать руководителю Татарстанстата Кандилову В.П. утвердить План противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан  на 2014-2015 годы.

Ответственным исполнителям обеспечить исполнение Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан на 2014-2015 годы в соответствии со сроками исполнения.

Административному отделу обеспечить:
- ознакомление ответственных исполнителей с Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан на 2014-2015 годы;
- размещение Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан на 2014-2015 годы и информации о ходе выполнения Плана на официальном интернет-сайте Татарстанстата и информационном стенде «Антикоррупционная деятельность»;

- подготовку информации о ходе выполнения Плана противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан на 2014-2015 годы в установленные сроки.
