Заседание Комиссии от 19.05.2017 г. 
19 мая 2017 г. состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии рассмотрены вопросы:

О соблюдении гражданским служащим обязанности, предусмотренной ч. 7 ст. 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», ч.2 ст.17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

По итогам заседания Комиссии приняты решения:

Указать гражданскому служащему на соблюдение требований законодательства в части владения ценными бумагами и неукоснительное выполнение запретов и ограничений, связанных с прохождением федеральной государственной гражданской службы (ч.1, ч.7 ст.11 Федерального закона «О противодействии коррупции»,  ч.2 ст.17 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации»).

В целях предотвращения конфликта интересов, который может возникнуть при прохождении федеральной государственной гражданской службы, рекомендовать гражданскому служащему передать акции в доверительное управление.
