Заседание Комиссии от 28.11.2014г.
28 ноября 2014 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии были рассмотрены вопросы:
Проведение анализа должностных регламентов федеральных государственных гражданских служащих Татарстанстата, подверженных риску коррупционных проявлений.
Пересмотр реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан, включенные в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – Реестр).
По итогам заседания Комиссии приняты решения:
Рекомендовать руководителю Татарстанстата Кандилову В.П. утвердить реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Татарстанстате, включенные в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

