Уважаемые пользователи статистической информации!

Предоставление статистической информации осуществляется на основе запроса, оформленного на фирменном бланке организации либо на бланке установленного образца, направляемого в адрес Татарстанстата по электронному адресу: 16@rosstat.gov.ru или по почтовому адресу: 420021, г.Казань, ул. Галиаскара Камала, д. 24А.
К рассмотрению принимаются запросы граждан и юридических лиц, содержащие вопросы, относящиеся к компетенции Федеральной службы государственной статистики. 
В запросе должна быть четко изложена характеристика запрашиваемой информации.  Запрос обязательно должен содержать наименование организации (для юридических лиц)/ФИО (для граждан), дату, подпись руководителя или иного уполномоченного лица/ гражданина, контактную информацию исполнителя по данному запросу, электронный адрес. 
При оформлении запроса о предоставлении статистической информации о посевных площадях, валовом сборе, средней урожайности, средней цене реализации сельскохозяйственных культур следует указывать:
· категорию хозяйств: 
1. хозяйства всех категорий
2. сельскохозяйственные организации
3. крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели
4. хозяйства населения
Информация о средней цене реализации сельскохозяйственных культур  формируется только  по сельскохозяйственным организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, на основе формы федерального статистического наблюдения № 21-СХ «Сведения о реализации сельскохозяйственной продукции», годовая.
· территорию (Республика Татарстан / муниципальные районы);
·  наименование сельскохозяйственных культур;
· для валового сбора и урожайности сельскохозяйственных культур - вес (первоначально-оприходованный и/или после доработки);
· урожайность с посевных площадей и/или с убранных площадей;
· временной период.

Посевные площади – часть пашни, занятая под посевы сельскохозяйственных культур.
Валовой сбор сельскохозяйственных культур в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей определяется по данным федерального государственного статистического наблюдения № 29-СХ «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур»  и № 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» о собранной в этих хозяйствах продукции как с основных, так и с повторных и междурядных посевов; по хозяйствам населения – на основе сведений о размерах посевных площадей в этих хозяйствах и средней урожайности с 1 га посева по материалам выборочного обследования хозяйств населения № 2-фермер «Сведения о сборе урожая сельскохозяйственных культур» и сельскохозяйственной переписи.
Урожайность сельскохозяйственных культур характеризует средний сбор сельскохозяйственной продукции  в первоначально-оприходованном весе (в весе после доработки) с единицы посевной (убранной) площади.
К категории «сельскохозяйственные организации» отнесены производственные кооперативы, закрытые и открытые акционерные обществам,  обществам с ограниченной ответственностью, подсобным хозяйствам  промышленных, транспортных и других организаций.
	К хозяйствам населения относятся личные подсобные  и другие индивидуальные хозяйства граждан, а также хозяйства граждан,  имеющие земельные участки в  садоводческих, огороднических и, дачных некоммерческих объединениях.
Крестьянское (фермерское) хозяйство – представляет собой объединение граждан, связанных родством и (или) свойством, имеющих в общей собственности имущество и совместно осуществляющих предпринимательскую, производственную и иную хозяйственную деятельность (производство, переработку, хранение, транспортировку и реализацию сельскохозяйственной продукции), основанную на их личном участии.
Индивидуальный   предприниматель  по  сельскохозяйственной   деятельности – гражданин (физическое лицо), занимающийся предпринимательской деятельностью без образования  юридического лица, с момента его государственной регистрации и заявивший в Свидетельстве о государственной регистрации виды деятельности, отнесенные согласно ОКВЭД-2 к сельскому хозяйству. 
Статистическая информация направляется заинтересованным пользователям с соблюдением конфиденциальности первичных статистических данных и не раньше сроков, установленных Федеральным планом статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 №671-р (с изменениями).
Официальная статистическая информация, формируемая в соответствии с Федеральным планом статистических работ, размещена  на официальном Интернет - портале Татарстанстата (www.16.rosstat.gov.ru) в разделе «Официальная статистика», а так же в Единой межведомственной информационно-статистической системе ЕМИСС (www.fedstat.ru).
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