Уважаемые пользователи статистической информации!

Предоставление статистической информации осуществляется на основе запроса, оформленного на фирменном бланке организации либо на бланке установленного образца, направляемого в адрес Татарстанстата по электронному адресу: 16.@rosstat.gov.ru или по почтовому адресу: 420021, г.Казань, ул. Галиаскара Камала, д. 24А. 
К рассмотрению принимаются запросы граждан и юридических лиц, содержащие вопросы, относящиеся к компетенции Федеральной службы государственной статистики. 
В запросе должна быть четко изложена характеристика запрашиваемой информации.  Запрос обязательно должен содержать наименование организации (для юридических лиц)/ФИО (для граждан), дату, подпись руководителя или иного уполномоченного лица/ гражданина, контактную информацию исполнителя по данному запросу, электронный адрес. 
При оформлении запроса о предоставлении статистической информации о среднесписочной численности работников, среднемесячной номинальной начисленной заработной плате следует указывать:
· круг организаций:
1. полный кругу организаций, включая субъекты малого бизнеса
2. организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства
3. средние организации
4. малые организации 
5. бюджетные учреждения.
·  территорию (Республика Татарстан / муниципальные районы / городские округа);
·  вид экономической деятельности (на основе новой версии Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2));
· временной период
Статистическая информация о среднесписочной численности работников, среднемесячной номинальной начисленной заработной плате формируется Татарстанстатом в следующем порядке:
Ежемесячно 
 - по полному кругу организаций, включая субъекты малого бизнеса, по Республике Татарстан в целом и по видам экономической деятельности;
- по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, по Республике Татарстан, муниципальным районам и городским округам в целом и по видам экономической деятельности;
Ежеквартально:
- по средним организациям по Республике Татарстан, муниципальным районам и городским округам в целом и по видам экономической деятельности;
- по малым предприятиям (без микропредприятий) по Республике Татарстан в целом и по видам экономической деятельности;
- по бюджетным учреждениям по Республике Татарстан, муниципальным районам и городским округам в целом и по видам экономической деятельности.
Один раз в год 
- по полному кругу организаций, включая субъекты малого бизнеса, по Республике Татарстан в целом и по видам экономической деятельности;
- по малым организациям по Республике Татарстан в целом и по видам экономической деятельности.
Ежемесячная и ежеквартальная информация публикуется на 35-39 рабочий день после отчетного периода.
Данные об уровне заработной платы работников по категориям персонала и профессиональным группам занятий в соответствии с их социально-демографическими характеристиками могут быть предоставлены только по материалам единовременного выборочного обследования по форме федерального статистического наблюдения № 57-Т «Сведения о заработной плате работников по профессиям и должностям», проводимого один раз в два года по итогам работы в октябре. Последнее обследование проводилось в 2021 году.
При проведении обследования применяется комбинированная выборка, при которой наряду с отбором отчитывающихся организаций, производился отбор работников в этих организациях. Работники отбираются  методом систематической выборки, из упорядоченного по категориям персонала списка, с последующим распространением полученных данных на численность работников, полностью отработавших октябрь.
Распределение всех работников списочного состава по категориям персонала (руководители, рабочие, специалисты, другие служащие) производится на основании Общероссийского классификатора профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОКПДТР).
Отнесение работника к той или иной профессиональной группе производится на основании Общероссийского классификатора занятий (ОКЗ). 
Статистическая информация направляется заинтересованным пользователям с соблюдением конфиденциальности первичных статистических данных и исключительно не раньше сроков, установленных Федеральным планом статистических работ, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.05.2008 №671-р (с изменениями).
[bookmark: _GoBack]Официальная статистическая информация, формируемая в соответствии с Федеральным планом статистических работ, размещена  на официальном Интернет - портале Татарстанстата (www.16.rosstat.gov.ru) в разделе «Официальная статистика», а так же в Единой межведомственной информационно-статистической системе ЕМИСС (www.fedstat.ru).




