Заседание Комиссии от 20.01.2022 г. 
20 января 2022 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии был рассмотрены:

Уведомления федеральных государственных гражданских служащих Татарстанстата (главного специалиста-эксперта, специалиста 1 разряда) о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая могут привести к конфликту интересов.
По итогам заседания Комиссии принято следующее решение:
Федеральные государственные гражданские служащие Татарстанстата (главный специалист-эксперт и специалист 1 разряда), находящиеся в близком родстве (свойстве) не нарушают п.5 ч.1 ст.16 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации». 
Фактов непосредственной подчиненности или подконтрольности одного из них другому не установлено.  

Возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении федеральными государственными гражданскими служащими Татарстанстата  должностных обязанностей не имеется. 

Признать, что при исполнении должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Татарстанстата, находящихся в близком родстве (свойстве), конфликт интересов отсутствует.
