О выполнении мероприятий Плана 
Территориального органа Федеральной службы 
государственной статистики по Республике Татарстан 
по противодействию коррупции на 2018-2020 годы
за 2018 год
Деятельность Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан по противодействию коррупции в 2018 году направлена на выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным приказом Татарстанстата от 6 августа 2018 г. № 61.

За отчетный 2018 год реализация запланированных мероприятий осуществлялась по следующим направлениям:

1) Повышение эффективности механизмов урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными служащими Татарстанстата ограничений, запретов и принципов служебного поведения в связи с исполнением ими должностных обязанностей, а также ответственности за их нарушение.
2) Выявление и систематизация причин и условий проявления коррупции в деятельности Татарстанстата, мониторинг коррупционных рисков и осуществление мер по их минимизации.
3) Взаимодействие Татарстанстата с институтами гражданского общества и гражданами, а также создание эффективной системы обратной связи, обеспечение доступности информации о деятельности Татарстанстата.
План размещен на официальном Интернет-сайте Татарстанстата, вопросы Плана рассматривались на заседаниях Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, коллегии Татарстанстата, Общественного совета при Татарстанстате.

В 2018 году проводилась работа по обеспечению действенного функционирования Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). За указанный период состоялось 7 заседаний Комиссии по различным вопросам ее деятельности.
Информация о рассмотренных вопросах на заседаниях Комиссии размещена в разделе «Антикоррупционная деятельность» на официальном сайте Татарстанстата, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В связи с кадровыми изменениями в декабре 2018 года обновлен состав Комиссии. С целью обеспечения общественного контроля за деятельностью Комиссии, к работе Комиссии привлечены представители Казанского (Приволжского) федерального университета,  представители профсоюзной организации работников Татарстанстата, представители Общественного совета, образованного при Татарстанстате.
В целях создания условий по недопущению случаев совершения коррупционных и иных правонарушений граждане, вновь принятые на федеральную  государственную гражданскую службу  в Татарстанстат в обязательном порядке знакомятся под роспись, с нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции, с Памяткой по типовым случаям конфликта интересов, с Памяткой об уголовной ответственности за получение взятки, за дачу взятки, посредничество во взяточничестве, мелкое взяточничество и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица. За указанный период принято на гражданскую службу 25 граждан, с которыми проведена разъяснительная работа.
Федеральные государственные гражданские служащие Татарстанстата в отчетном периоде ознакомлены под роспись с нормативными актами и другими распорядительными и инструктивными материалами по антикоррупционной тематике. Информационные материалы, отражающие актуальные вопросы профилактики и противодействия коррупции, размещены на общем информационном стенде. В связи с изменениями действующего законодательства информационный стенд по противодействию коррупции поддерживается в актуальном состоянии.
Осуществлялся комплекс мер по соблюдению гражданскими служащими ограничений и запретов и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации, в целях противодействия коррупции; ограничений, касающихся получения подарков, в том числе направленных на формирование негативного отношения к дарению подарков указанным служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, а также организация проведения в порядке, предусмотренном нормативными правовыми актами Российской Федерации. Уведомлений о получении подарков, за истекший период 2018 года, не поступало, проверок по случаям несоблюдения гражданскими служащими Татарстанстата запретов, касающихся получения подарков не проводилось.
В 2018 году проводился контроль исполнения гражданскими служащими Татарстанстата обязанности по предварительному уведомлению представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы. Контроль осуществлялся в ходе проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, ситуации возможного возникновения конфликта интересов при этом не выявлено. В 2018 году представителю нанимателя заблаговременно до фактического выполнения работы поступило 3 уведомления гражданских служащих Татарстанстата о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, конфликт интересов отсутствует. Фактов не уведомления или несвоевременного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, за истекший отчетный период, не выявлено. 
В отчетном периоде проведена проверка по базам данных Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей о вхождении претендентов на должности федеральной государственной гражданской службы в состав учредителей коммерческих организаций или о занятии предпринимательской деятельностью. Также проведена проверка соблюдения гражданскими служащими Татарстанстата ограничений и запретов, установленных Федеральным законом  Российской Федерации «О государственной гражданской службе Российской Федерации» путем запроса в отдел ведения Статистического регистра и общероссийских классификаторов  о представлении информации об участии в деятельности органа управления коммерческой организацией и осуществлении предпринимательской деятельности федеральными государственными гражданскими служащими Татарстанстата (проверено 20 гражданских служащих). Нарушений в ходе проверок не выявлено.
По данным представленных претендентами анкет и документов контролируются сведения о наличии близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому. Работа в этом направлении проводится на постоянной основе с использованием автоматизированной системы управления кадровыми ресурсами информационно-вычислительной системы Росстата (АСУКР), в 2018 году случаев поступления на государственную гражданскую службу родственников или свойственников не выявлено.
В течение 2018 года проводился сличительный анализ родственных связей граждан, привлекаемых к выполнению работ, связанных с проведением различных статистических наблюдений на условиях гражданско-правового договора об оказании услуг, с руководством структурного подразделения, в котором проводятся статистические работы. Нарушений установленного ограничения близкого родства или свойства при непосредственной подчиненности или подконтрольности в Татарстанстате не имеется.
В течение 2018 года проводились проверки сведений об образовании (15 человек), подлинности паспорта гражданина Российской Федерации (20 человек), наличия (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования в отношении претендентов на должности федеральной государственной гражданской службы и федеральных государственных гражданских служащих Татарстанстата (18 человек), нарушений не выявлено. 

Доведение до лиц, замещающих должности федеральной государственной гражданской службы Татарстанстата положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых федеральными государственными гражданскими служащими в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об ответственности физических и юридических лиц за коррупционные правонарушения, установленные Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ, осуществлялось в отчетном периоде в рамках производственно-экономического обучения работников по антикоррупционной тематике.

В 2018 году продолжена работа по обеспечению контроля за ведением  утвержденного руководителем Татарстанстата Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы, включенных в перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также  о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
В связи с кадровыми изменениями, изменениями составов комиссий, должностных регламентов был актуализирован Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Татарстанстате, замещение которых связано с коррупционными рисками. В  Реестр включены 50 должностей, или 14,25 % от предельной численности. Контроль за ведением Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Татарстанстате, осуществляется постоянно, с учетом изменения законодательства Российской Федерации, предусматривающего возложение новых или перераспределение реализуемых функций, проведения систематического анализа и оценки реализуемых функций, изменений составов действующих Комиссий.

Административным отделом в период с 1 января 2018 года по 30 апреля 2018 года был организован сбор  сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Сведения)  с учетом использования программного обеспечения «Справки БК» в новой версии, в редакции  Указов Президента РФ от 19.09.2017 № 431, от 09.10.2017 № 472 (далее – Справка). В установленные законом сроки представили Сведения 46 гражданских служащих Татарстанстата. Всего в административный отдел с учетом поданных Сведений супруга (супруги), а также несовершеннолетних детей  было представлено 83 Справки. Представленные Справки изучались и анализировались с целью выявления случаев неверного, неполного и недостоверного указания Сведений по всем разделам Справки. Проверка Сведений была направлена на:
соответствие формы Справки требованиям законодательства;

правильность представления сведений и их соответствие Методическим указаниям Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации;

выявление ошибок, неточностей, описок в представленных Справках.

Анализ и проверка сведений, отраженных в Справке, осуществлялись на основании представленных документов, пояснений, материалов личных дел. Проводилось сравнение данных за 2017 год с представленными Сведениями за два предшествующих года.

Сведения о расходах указали трое гражданских служащих Татарстанстата, указанные источники средств, за счет которых гражданскими служащими было приобретено имущество, проанализированы, несоответствия расходов гражданских служащих Татарстанстата их доходам не выявлено.

При изучении и анализе сведений о расходах осуществлялся анализ источников получения средств, за счет которых были совершены сделки. Нарушений гражданскими служащими антикоррупционного законодательства не выявлено. Копии документов, являющихся законным основанием для возникновения права собственности, были представлены вместе со Справками. Документы, подтверждающие куплю-продажу имущества не вызвали сомнений в их достоверности. Случаев необоснованного превышения расходов гражданского служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей над доходами гражданского служащего, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за соответствующие периоды не выявлено. Основания для контроля за расходами гражданских служащих Татарстанстата отсутствовали.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Татарстанстата, замещающих должности, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Татарстанстата, были опубликованы на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленный законом срок.
Также в Татарстанстате осуществлялся контроль за своевременностью представления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых гражданский служащий размещал общедоступную информацию или сведения, позволяющие его идентифицировать (далее – Сведения). В установленный законодательством срок сведения представили 322 гражданских служащих, в том числе 32 гражданских служащих, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком.
Сведения представлялись по утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.12.2016 № 2867-р форме, нарушений срока представления Сведения не выявлено.
Представленные Сведения изучались и анализировались с целью выявления случаев неверного и неполного указания гражданскими служащими Татарстанстата адресов сайтов и (или) страниц сайтов в сети Интернет.

На заседаниях Комиссии в течение 2018 года были рассмотрены поступившие в Татарстанстат уведомления коммерческих организаций о заключении трудовых договоров с бывшими федеральными государственными гражданскими служащими Татарстанстата. В 2018 году поступило 26 уведомления от различных организаций. В отношении уведомлений от коммерческих организаций о приеме бывших гражданских служащих, чьи должности не были коррупционно-опасными, Комиссия вынесла решение - принять к сведению информацию организаций.

Совершенствование условий, процедур и механизмов государственных закупок осуществляется на постоянной основе с учетом изменений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, основываясь на принципах открытости, прозрачности информации о закупках, осуществляемых Татарстанстатом. Должностными лицами, ответственными за закупки обеспечивается подготовка заявок с обоснованием необходимости и целесообразности закупок товаров, работ  и услуг. Для повышения эффективности расходования бюджетных средств  размещение заказов на закупку товаров, работ и услуг осуществлялось на основании мониторинга цен действующего рынка товаров, работ, услуг.  С целью создания конкурентной среды при осуществлении закупок товаров, работ, услуг процедуры закупок проводятся преимущественно путем проведения открытых аукционов в электронной форме. Прозрачность и открытость закупочной деятельности обеспечивается за счет размещения всей необходимой информации о проводимых закупках как на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, так и на официальном сайте Татарстанстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Размещение  государственных заказов производится в строгом соответствии с требованиями, установленными Федеральным законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок  товаров,  работ,  услуг для государственных и муниципальных нужд», другими нормативными документами в сфере размещения государственных заказов. Постоянно осуществляется контроль за возможными проявлениями коррупционных действий при осуществлении закупок и допускается только целевое использование бюджетных средств. Нарушений не выявлено.
 Взаимодействие с правоохранительными органами и иными государственными органами по вопросам организации противодействия коррупции в Татарстанстате обеспечивается в соответствии с законодательством. Фактов нарушения гражданскими служащими Татарстанстата в 2018 году ограничений и запретов, установленных Федеральным законом  Российской Федерации «О государственной гражданской службе Российской Федерации» не выявлено. В связи с этим необходимости направления запросов в федеральные органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление оперативно-розыскной деятельности, в иные правоохранительные органы, органы прокуратуры Российской Федерации, иные федеральные государственные органы, государственные органы субъектов Российской Федерации, об имеющихся у них сведениях, не возникало.
В течение 2018 года обеспечивалось действенное функционирование электронного взаимодействия Татарстанстата  с гражданами и организациями в рамках предоставления государственных услуг. В установленные Административными регламентами сроки подготовлены и направлены заявителям информационно-статистические и справочные материалы. 

Татарстанстатом ведётся постоянный учёт обращений граждан и контроль за организацией работ по рассмотрению жалоб и предложений. Все письма регистрируются и обрабатываются с помощью системы электронного документооборота, которая позволяет контролировать прохождение документов на каждом рабочем этапе и обеспечивает надлежащее их исполнение в установленные сроки. Обращения граждан о фактах проявления коррупции в Татарстанстате через систему электронного документооборота не поступали.
На официальном Интернет-сайте Татарстанстата размещена информация об антикоррупционной деятельности. Открыта страница с возможностью обратной связи для посетителей, в том числе с целью сообщения информации о фактах проявления коррупции в деятельности гражданских служащих Татарстанстата.     Для обращений указан адрес электронной почты и контактные номера телефонов.
В Татарстанстате функционирует «телефон доверия», информация о номере «телефона доверия» и о возможных вариантах подачи сообщений о фактах коррупции в деятельности Татарстанстата размещена на официальном Интернет-портале. За отчетный период обращений граждан и организаций по фактам проявления коррупции «по телефону доверия» не поступало.

В отчетном периоде осуществлялось системное информационное наполнение специализированного раздела «Антикоррупционная деятельность» информационного блока Татарстанстата на едином Интернет-портале Росстата, посвященного вопросам противодействия коррупции. Структура и содержание раздела «Антикоррупционная деятельность» приведены в соответствие с едиными требованиями к размещению и наполнению подразделов официальных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции.
В рамках обеспечения взаимодействия с институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной деятельности в работе Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан принимали участие представители Общественного совета при Татарстанстате, председатель профкома профсоюзной организации. 
С целью обеспечения открытости при обсуждении принимаемых Татарстанстатом мер по вопросам противодействия коррупции на заседаниях Общественного совета в 2018 году были рассмотрены вопросы о комплексе мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции на 2018-2020 годы, и информация о мерах, направленных на противодействие коррупции в Татарстанстате. 

Публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Татарстанстате в 2018 году не было. По результатам мониторинга в печатных и электронных СМИ материалов, содержащих информацию о коррупционных проявлениях в деятельности Татарстанстата, не выявлено.
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