Заседание Комиссии от 04.12.2024 г. 
04 декабря 2024 года состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Татарстан и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии был рассмотрены вопросы:

Рассмотрение доклада о результатах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2023 год, представленных лицами, замещающими должности федеральной государственной гражданской службы.
По итогам заседания Комиссии приняты следующие решения:  
В целях недопущения совершения должностными лицами коррупционных правонарушений на постоянной основе осуществлять контроль за соблюдением требований действующего законодательства, за исполнением должностными лицами своих обязанностей. Проводить проверочные мероприятия в рамках проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также и на основании поступившей информации, в том числе обращений граждан, публикаций о фактах коррупционной деятельности в средствах массовой информации. Проводить разъяснения и иную работу для осуществления снижения возможностей коррупционного поведения при исполнении коррупционно-опасных функций. Уделять особое внимание минимизации коррупционных рисков, возникающих при реализации Татарстанстата своих полномочий.
Рекомендовать руководителю Татарстанстата мер юридической ответственности не применять.
 В случае совершения несущественного либо малозначительного проступка в последующих декларационных компаниях учитывать допущенные нарушения у служащих в качестве отягчающего обстоятельства.

